

闻鸡起舞

□新华社记者

习近平总书记在

农历丁酉年即将到来,神州大地处处洋溢着喜庆的节日气氛。辞旧迎新之际,习近平总书记在2017年春节团拜会上发表热情洋溢的讲话,送祝福、话真情、讲成就、鼓干劲,在广大干部群众中引起热烈反响。

习近平总书记的重要讲话既温暖人心,更催人奋进。我们一定更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,撸起袖子加油干,在伟大祖国广袤的土地上,书写伟大奋斗的新篇章。

党和国家各项工作又迈上了一个新台阶。临近春节,地处武陵山腹地的湖南湘西花垣县迎来了一年中最热闹的时节,外出打工的人们陆续回到家乡,带回了劳动的果实,分享着重逢的喜悦。

习近平总书记在团拜会上提出,脱贫工作要精准,扶贫要精准,扶贫要精准。去年,珠三角上百家企业在花垣县开设了专场招聘会,全县在广东的务工人员超过3000人。一年来,花垣人民不忘总书记的嘱托,在脱贫攻坚的道路上又迈出了一大步。

远在千里之外的新疆喀什地区叶城县,51岁的阿不都热依木·玉孜端着一碗热气腾腾的砖茶,盘腿坐在地毯上,观看团拜会的电视新闻。透过老人身旁的窗户,可望到小区内飘扬的五星红旗。

去年,政府把我们全村人从山沟搬到县城,还给了这么好的楼房,原来的牛羊有人替我们在山里放养,年轻人参加完培训也都在县城找到工作,老人看病,小孩上学全都在县里。托了党和政府的福,生活过得真是美!阿不都热依木·玉孜说。

草木萌发,春山可望。听到总书记在团拜会上引用的这句古文,家住河南郑州的64岁退休职工孔伟成感慨万分:这说的不就是我们党和国家事业欣欣向荣、蒸蒸日上情景吗?

习总书记说,2016年,实现“十三五”开门红,党和国家各项工作又迈上了一个新台阶。我们的获得感是地铁通到家门口,超市里想买啥就有啥,社区里就能找到文艺队,大家的生活越过越有滋味。孔伟成说。

习近平在讲话中指出,历史是人民创造的,中国的发展成就是中国人民用自己的双手创造的,是一代又一代中国人顽强拼搏、接力奋斗创造的。

总书记向人民致以最崇高的敬意,这让我们十分感动。全国先进工作者赵永志受邀参加了今年春节团拜会,他表示,将以更强的责任感、更足的干劲为祖国的发展进步贡献力量。

辽宁省鞍山市铁东区,奥运会冠军马龙的启蒙教练石海梅在自己的乒乓球培训学校里,观看了团拜会的电视新闻。

■下转第3版

李纪恒在检查春节期间安全保卫应急值守工作时强调

靠实责任 严密措施 让各族群众过一个平安祥和的春节

布小林等陪同检查



1月27日上午,自治区党委书记李纪恒、自治区主席布小林亲切慰问呼和浩特市消防支队特勤一中队官兵。

本报记者 袁永红 摄

本报1月27日讯(记者 刘晓冬)农历大年三十上午,自治区党委书记李纪恒、自治区主席布小林率队检查春节期间安全保卫和应急值守工作,看望慰问坚守在一线的武警、边防、消防部队官兵和公安民警。李纪恒要求,各地各有关部门务必时刻牢记习近平总书记考察我区时的重要指示要求,坚决守好家门,守好祖国边疆,守好内蒙古少数民族美好的精神家园,坚决履行好维护稳定第一责任,周密部署、精心安排,压实责任、强化举措,全力以赴做好各项安保维稳工作,确保各族群众过

上一个平安祥和的新春佳节。在边防总队机关指挥中心,李纪恒通过视频检查了全区边防部队值勤备勤情况,并随机抽查了6个基层边检站所。在武警内蒙古总队呼和浩特市支队、呼和浩特市消防支队特勤一中队,李纪恒现场观摩了部队战术训练,检查了值勤备勤情况。李纪恒深情地说,烟花漫漫不夜天,爆竹声声岁平安。在中华民族传统节日春节来临之际,同志们舍小家为大家,坚守岗位哨位,战斗在保卫边疆、维护稳定的第一线。正是有你们的默默坚守,才换来了万家灯火、阖家团圆。李纪恒强调,2017年,我们将迎来党的十九大胜利召开,庆祝自治区成立70周年。新的形势对做好全区安全稳定工作提出了新的更高要求。驻区武警部队和边防、消防官兵要牢记习近平总书记听党指挥、能打胜仗、作风优良的要求,牢记使命,继续发扬无比忠诚、无所畏惧、无坚不摧、无往不胜的光荣传统,严格训练、严格要求、严格管理,强化应急处置和抢险救援准备,维护边境安全稳定,保护好人民群众生命财产安全,当好党和人民的忠诚卫士。我代表自治区党委、政府,向全区广大武警部队指战员及

你们的家人,致以崇高的敬意,表示衷心的感谢,送上新春的祝福!随后,李纪恒一行来到自治区公安厅指挥中心,通过视频点名检查各地区各部门值班值守情况,对春节期间安保维稳工作再次作出部署。李纪恒指出,过去的一年,全区政法机关和武警部队按照中央和自治区党委、政府的部署要求,顽强拼搏、扎实工作,有力维护了全区改革发展稳定任务艰巨繁重,安保维稳工作面临许多新情况新问题新挑战。各地各部门和各级领导干部必须始终保持清醒头脑,始终绷紧安全稳定这根弦,坚决落实安保维稳各项措施,依法打击各类违法犯罪活动,扎扎实实做好社会治安防控、反恐防恐等工作。切实加强公共安全管理,加强各类大型群众性活动安保工作,最大限度保障人民群众生命财产安全。要进一步突出工作重点,围绕关键时间节点,加强道路和消防安全管理,严防发生各类重大公共安全事件。要严格落实领导带班和值班备勤制度,各级领导干部都要靠前指挥、以上率下、亲历亲为抓好安保工作。要完善各级主要领导负总责、分管领导具体负责、其他领导一岗双责的维稳领导责任制,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。各有关职能部门要落实24小时值班值守制度,及时回应群众报警求助,迅速处置各类突发情况。各级各部门要关心关爱春节期间值班的驻区部队指战员、武警官兵、政法干警和各行各业坚守岗位的工人、帮助他们解决实际困难,让他们切实感受到党和政府的关怀温暖。

你们的家人,致以崇高的敬意,表示衷心的感谢,送上新春的祝福!

随后,李纪恒一行来到自治区公安厅指挥中心,通过视频点名检查各地区各部门值班值守情况,对春节期间安保维稳工作再次作出部署。李纪恒指出,过去的一年,全区政法机关和武警部队按照中央和自治区党委、政府的部署要求,顽强拼搏、扎实工作,有力维护了全区改革发展稳定任务艰巨繁重,安保维稳工作面临许多新情况新问题新挑战。各地各部门和各级领导干部必须始终保持清醒头脑,始终绷紧安全稳定这根弦,坚决落实安保维稳各项措施,依法打击各类违法犯罪活动,扎扎实实做好社会治安防控、反恐防恐等工作。切实加强公共安全管理,加强各类大型群众性活动安保工作,最大限度保障人民群众生命财产安全。要进一步突出工作重点,围绕关键时间节点,加强道路和消防安全管理,严防发生各类重大公共安全事件。要严格落实领导带班和值班备勤制度,各级领导干部都要靠前指挥、以上率下、亲历亲为抓好安保工作。要完善各级主要领导负总责、分管领导具体负责、其他领导一岗双责的维稳领导责任制,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。各有关职能部门要落实24小时值班值守制度,及时回应群众报警求助,迅速处置各类突发情况。各级各部门要关心关爱春节期间值班的驻区部队指战员、武警官兵、政法干警和各行各业坚守岗位的工人、帮助他们解决实际困难,让他们切实感受到党和政府的关怀温暖。

布小林要求,各地区、各部门要结合实际,切实做好春节期间安全保卫、社会稳定等各项工作。各地区党政领导一定要在岗在位,及时指挥和协调处置影响安全稳定的问题,确保全区各族人民过一个欢乐祥和的春节。

自治区领导罗永纲、马明陪同检查。

牢记嘱托再出发

□本报记者 江新辉 海胤 李倩 徐跃

雄鸡报晓。当丁酉年新春的第一轮红日从地平线喷薄而出,辽阔而壮美的内蒙古,如同一匹扬鬃嘶鸣的蒙古马,步履稳健、追风逐日,奔向更加绚丽、更加辉煌的春天。

一眼望俄蒙,鸡鸣闻三国。2014年春节前夕,习近平总书记来到了风景这边独好的内蒙古,为内蒙古的发展量身定制了一整套行动纲领。

生活在这片土地上的人们,牢记习近平总书记的嘱托,守望相助、团结奋斗、一往无前,再加力、再出发,努力把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。

加快转型升级的脚步,敞开迎接八面来风的胸怀,坚定农牧业现代化的信心。内蒙古牢记嘱托,为北疆亮丽风景线夯实发展根基。

今天的内蒙古,转型升级的脚步铿锵有力。

习近平总书记考察内蒙古时提出,要着力转变经济发展方式,积极构建多元发展、多极支撑的现代产业体系。这让自治区党委、政府更加坚定了转型升级的决心。

要坚持在加快发展中转型升级,在转型升级中加快发展,痛下决心减少对传统发展路径的依赖,强化创新驱动、改革推动、开放带动、项目拉动,着力推动体制机制转型、产业结构转型、资本结构转型,全面提高经济发展的质量和效益。

让我们跨上骏马,从冬天出发,相约春天,拥抱秋天,携手开创内蒙古大数据产业发展的美好未来。

自治区党委书记李纪恒在2016年内蒙古大数据产业推介大会上的讲话,意味着内蒙古拉开抢滩大数据产业的大幕,站在了新一轮科技革命和产业变革的前沿。

2016年8月31日,包钢钢铁厂2号高炉拆除工作正式启动,这是全国钢铁行业推进去产能以来,拆除的最大一座高炉,可压减炼铁产能133万吨。

去是短痛,不去会导致长痛。去产能,促转型,内蒙古有壮士断腕的勇气。通过技术改造升级一批、兼并重组整合一批、对外投资转移一

批、严格标准淘汰一批、完善政策扶持一批。五个一批新政,推开了产业转型升级的希望之门。

去库存,惠民生。内蒙古把实施棚户区改造货币化安置,作为化解房地产库存的主渠道。截至2016年11月底,全区棚户区改造23.3万套,货币化安置17.5万套,安置比例达75%,高于全国平均水平。

减免50%契税,贷款利率打9折,还款按季度。武川县农民王二锁沾了新政的光,在呼和浩特买了房。2016年,内蒙古有8.6万农牧民,像王二锁一样欢天喜地进了城。

一位诗人曾经说过:人生至关重要的事是有远大的目标和达到这个目标的雄心壮志。

站在新起点,眼前出现的是新的图景,未来5年的经济转型升级目标不断激励着人们砥砺前行。

构建多元发展、多极支撑的现代产业体系,一核多中心、一带多轴线的新型城镇体系,富有特色、具有优势的

区域创新体系,适应发展、适度超前的基础设施网络体系,形成优势突出、结构合理、创新驱动、区域协调、城乡一体的发展新格局。

2016年,全区实现生产总值

18632.6亿元,按可比价格计算,比上年增长7.2%,高于全国平均增速0.5个百分点。

经济运行总体平稳、稳中有进、稳中提质、稳中向好,彰显了内蒙古对加快推进经济转型升级的信心与从容。

关于未来,自治区第十次党代会提出了更加具体稳妥的举措。

必须坚持发挥优势和补齐短板一起抓,调整存量、做优增量同步抓,做好资源转化增值这篇大文章,着力推动我区产业向高端化、智能化、绿色化、服务化方向发展。

更加注重运用高新技术和先进适用技术改造提升能源、化工、冶金、建材、装备制造、农畜产品加工等产业,让传统产业焕发新活力、增强竞争力。

更加注重立足现有基础和优势,统筹部署、集中力量,加快培育打造新能源、新材料、节能环保、高端装备、大数据云计算、生物科技、蒙中医药等战略性新兴产业,使其成为支撑我区经济增长的主要动力。

对未来的自信,是理智的期望。我们有理由相信,内蒙古构建多元发展、多极支撑的现代产业体系的目标指日可待!

转型升级、工业化思维,不是第二

产业、第三产业和新兴产业的专利。内蒙古牢记习近平总书记嘱托,着力抓好农牧业和牧区工作的殷切期望,重视加强农牧业供给侧结构性改革,不断优化农牧业产业体系、生产体系、经营体系,大力推进农牧业现代化进程。

2016年4月30日清晨,百余辆货车搭载着来自新西兰的2500头纯种安格斯牛和西门塔尔母牛,陆续驶入锡林郭勒盟盟旗畜牧业转型升级,又向前迈出了坚实的一步。

锡盟大庄园,世界共分享。2016年9月,自治区党委书记李纪恒在锡林郭勒盟大庄园生态牛羊产业示范园调研参观时的讲话,不仅是对企业的勉励,更是对内蒙古畜牧业融入市场、放眼世界的指引。

自治区第十次党代会指出,要坚持用工业化思维、产业化理念谋划和

发展农牧业,壮大新型经营主体,培育优质产品品牌。

内蒙古大力推进农牧业现代化进程,由农牧业大区向农牧业强区转变的信心饱满、底气十足。

转型升级紧锣密鼓,大开放的新格局已经奠定。

登高望远,谋求发展。北上南下、东进西出、内外联动、八面来风,内蒙古再一次拿出一览众山小的气势,内陆开放的内蒙古样本呼之欲出。

这样的气势来自习近平总书记要跳出当地、跳出自然条件限制、跳出内蒙古的指导,来自习近平总书记通过扩大开放促进改革发展,把内蒙古建成我国向北开放的重要桥头堡的重要指示。来自自治区第十次党代会深化改革开放的战略部署。

■下转第2版

